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嘉義市政府衛生局 

111年度補助地方推動綜合保健工作計畫 

子計畫 1：菸害防制工作 

年度成果摘要 

總成果摘要表 

計畫編號 子計畫名稱 
成果摘要 

（具體量化、扼要說明、目標達成情形％） 

一、 菸害防制執法稽查輔

導計畫 
1. 於 111 年 4 月至 11 月共計 8 個月，

由菸害防制計畫進用 3名臨時人員，

以全市掃街方式逐一稽查店家禁菸

標示及宣導菸害防制，計訪查 16,513

家次。 

2. 禁菸及密閉營業場所（含電子遊藝

場、網咖、餐廳、KTV等），稽查目標

數 7,390 件，實際完成 17,194 件，

目標達成率 100%。 

3. 111年 1月至 12月會同市政府各局處

夜間聯合稽查共計 43場次，440家次

及 7-8 月青春專案菸害防制法計 11

場次，共 142家次。 

4. 辦理 111年「菸害防制法規暨稽查實

務說明會」講習，目標數 2場，實際

完成 2場，目標達成率 100%。 

5. 依據本市電子煙危害防制自治條例

針對本市實體販售店稽查，共計 35
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成果摘要 

（具體量化、扼要說明、目標達成情形％） 

次，目標數 24 次，達成率 100%，違

反本條例者進行相關行政處分。 

6. 違規查處 43件(含嘉義市電子煙危害

防制自治條例 5件)：未滿 18歲違法

吸菸計 2 件；取締於禁菸場所吸菸 9

件；提供吸菸之相關器物計 19 件；

販售或提供菸品予未滿 18 歲青少年

1 件；網路電子購物違規販售菸品 5

件；輸入或販賣菸品形狀之物品 2

件；違反嘉義市電子煙危害防制自治

條例第四條 5件，均依法處辦。 

7. 針對本市菸品販商進行不定點、不預

期實地實施「未滿 18 歲者喬裝購菸

測試」目標數 587 家，實際完成 610

家，目標達成率 100%。 

8. 更新本市禁菸場所及菸品販賣場所

資料，共更新 1,177家，並同時進行

菸害防制稽查及拒售菸品予未滿 18

歲青少年，稽查共 2,052家次。 

9. 本市無菸公園 39 座，進行常態性稽

查共計 474次。 

10. 加強稽查本市學校、醫院樓梯間及廁

所菸蒂，共計 213次，目標 160次，

目標達成率 100%。 

二、 戒菸服務計畫 1. 辦理戒菸衛教人員核心或充能教育

訓練，目標數 2場次，實際完成 5場

次，目標達成率 100%。 
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（具體量化、扼要說明、目標達成情形％） 

2. 辦理戒菸衛教人員核心或充能教育

訓練合格人數，目標數 20人，實際

合格人數為 162，目標達成率 100%。 

3. 辦理戒菸活力營，參與戒菸班人數，

目標數 30人，完成訓練 73人，目標

達成率 100%。 

4. 辦理戒菸活力營，學員三個月點戒菸

率，目標數 25%，實際完成 27%，目

標達成率 100%。 

5. 辦理社區、職場、公會戒菸活動，目

標數人數 10場次，實際完成 69場

次，目標達成率 100%。 

6. 辦理社區戒菸講座，參與人數目標數

1,000人，實際完成 4,586人，目標

達成率 100%。 

7. 結合醫事機構及社區，辦理戒菸諮詢

服務參與人數目標數 1,000人，實際

完成 3,425人，目標達成率 100%。 

8. 結合醫事機構及社區，辦理戒菸諮詢

服務參與人數之 3個月點戒菸率

20%，實際完成 39%，目標達成率

100%。 

9. 辦理無菸醫院聯繫會議，目標數 1

場，完成訓練 2場，目標達成率 100%。 

10. 轉介吸菸民眾撥打戒菸專線之服務

量，目標數 100人，實際完成 151人，

目標達成率 100%。 
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11. 辦理戒菸服務評比，目標數 1場，實

際完成 1場，目標達成率 100%。 

12. 線上戒菸相關活動，目標數 2場，實

際完成 14場，目標達成率 100%。 

13. 針對戒菸者辦理戒菸成功者相關活

動，目標數 1場，實際完成 1場，目

標達成率 100%。 

三、 青少年菸害防制計畫 1. 辦理 111年度青少年菸害防制教育宣

導活動，目標數 15場、參加人數

1,000人，實際完成 35場、7,063人

參加，目標達成率 100%。 

2. 青少年對菸害防制(含電子煙危害防

制)之後測認知正確率，目標可達

80%，實際達成 96.4%，目標達成率

100%。 

3. 辦理 111年度菸害防制幼兒園說故事

巡迴活動，目標數 8場，參加人數 400

人，實際完成 22場，參加 2,074人，

目標達成率 100%。 

4. 辦理多元化校園戒菸班，目標 2場

次，參加人數 30人，實際完成 2場

次，43人參加，目標達成率 100%。 

5. 辦理 111年多元化電子煙及新興菸品

防制教育倡議活動，目標 4場次，參

加人數 200人，實際完成 5場、3,319

位參加，目標達成率 100%。 

6. 針對各級學校周圍 1公里範圍內輔導
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商家拒售菸品、酒、檳榔予未滿 18

歲者之宣導家數，目標 587家，實際

完成 610家，目標達成率 100%。 

7. 針對國小至大專院校校園教職員辦

理「菸暨電子煙危害防制研討會」完

成 1場次，計 40位教職員參加。 

8. 為提升學校執行「戒菸教育」，開發

「線上戒菸教育」，俾利各校執行。 

9. 計畫內活動新聞媒體發佈數，目標數

1則，實際完成 2則，目標達成率

100%。 

四、 無菸環境推動與宣導

計畫 
1. 公告托兒所、幼兒園周邊人行道禁

菸，目標數 2處，完成數 2處。 

2. 輔導成立無菸社區 2處。 

3. 辦理菸害防制(含電子煙)世界無菸

日或 63禁菸節宣導，目標 1場次，

實際完成 1場次，目標達成率 100%。 

4. 推廣無菸家庭(含電子煙)，目標數

300家，實際完成 1,194家，目標達

成率 100%。 

5. 辦理志工教育訓練，目標數 2場次、

參加 40人，實際完成 5場次、參加

96人，目標達成率 100%。(截至 11

月) 

6. 推廣無菸家庭宣導活動，目標 2場

次，參加 200人次，實際完成 22場，

參加 2,209人，目標達成率 100%。 
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7. 輔導無菸(含電子煙)職場(職場、公

部門、餐飲業者等)，目標數 10家，

完成 11家，目標達成率 100%。 

8. 活動媒體露出，目標 2則，實際完成

3則，目標達成率 100%。(0801戒菸

活動、820活動、1031嘉大成果展) 

9. 民眾對菸害防制(含電子煙危害防

制)之後測認知正確率，目標≧85%，

實際達 91.8%，目標達成率 100%。 

10. 更新無菸環境告示牌，目標 1式，完

成 1式，目標達成率 100%。 

五、 辦理菸酒檳榔危害整

合倡議及宣導 
1. 辦理社區、學校及職場各機關團體加

強宣導菸酒檳議題講座及多元化倡

議活動宣導場數，目標 5場次、500

人參加，實際完成 48場、6,510人參

加，目標達成率 100%。 

2. 辦理「戒菸、節酒、減檳」之社區保

健志工教育訓練，目標 2場次、40

人參加，實際完成 5場次、96人參

加，目標達成率 100%。 

3. 參與「戒菸、節酒、減檳」宣導教育

活動民眾之後測認知率，目標 80%，

實際完成 88%。 

4. 利用各類媒體通路宣導「菸檳雙齊零

－戒菸、節酒、減檳」議題，目標 1

場次，實際完成 6場次、212,519人

次參加。 
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